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Мета та предмет курсу:
метою курсу є : сприяння становленню полікультурної компетентності майбутніх учителів історії шляхом формування у них готовності до навчання учнів загальноосвітніх навчальних закладів історії в умовах багатокультурного середовища, спираючись на нові підходи до сучасної історичної освіти;
предметом вивчення освітнього компоненту є освітній процес у закладах освіти.

Компетентності:
	Здатність до розширення знань про джерела інформації з питань культурної взаємодії різних народів на окремих етапах історії та вміння самостійно інтерпретувати їх зміст, критично аналізувати й оцінювати.
	Здатність до опанування найсучаснішими методами, прийомами та засобами вивчення питань міжкультурної взаємодії у шкільних курсах історії, що випливають з певних підходів до історичної освіти.
Здатність до  добору матеріалу для занять з історії на засадах принципу полікультурності, аксіологічності, послідовності тощо. 
Здатність простежувати, діагностувати, організовувати та коригувати процес навчання історії, побудований на засадах полі культурності.
Здатність адаптуватися у багатокультурному середовищі, використовувати знання з історії й інших предметів для досягнення порозуміння в ситуаціях опосередкованого та безпосереднього міжкультурного спілкування

Зміст курсу:
Тема 1. Теоретичні засади навчання історії в умовах багатокультурного середовища Мультикультуралізм як світоглядний проект підтримки розмаїття культур. Нагальність впровадження полікультурної освіти. Основні підходи до полікультурної освіти та їх загальна характеристика. Феноменологічний, інтерпретаційний, контекстуальний підходи та їх реалізація у практиці полікультурної освіти. Ідентичність як засаднича категорія полікультурної освіти. Способи впровадження полікультурності в історичну освіту. Науковометодичні підходи до формування національної ідентичності. Способи викладання культурної різноманітності.
Тема 2. Проблема національної ідентичності у контексті процесів українського націє творення. Національна ідентичність як одна з ключових категорій полікультурної освіти. Дилеми ідентичності та лояльності в імперських умовах. Мова як маркер національної ідентифікації. Національне питання в історії України ХІХ ст. Іншоетнічні групи на українських територіях. Нації та націоналізм у сприйнятті людей ХІХ ст. Між слов’янофільством та української національною ідеєю. Польський, єврейський і кримськотатарський національний рухи в Україні. Деформація національної ідентичності за радянської доби. Національна ідентичність сучасних українців: здобутки і прорахунки
Тема 3. Релігійна багатогранність України Полірелігійність України у світлі багатокультурності. Культурологічний підхід до вивчення релігійної багатокультурності в Україні. Релігійна багатокультурність України: історичний вимір. Релігійна культура язичництва на території українських земель. Християнізація Русі як початок формування світоглядного синкретизму в Україні. Релігійна ситуація в Україні Литовсько-польської доби і доби Козаччини. Багаторелігійність в Україні у ХІХ-ХХ ст. Сучасна релігійна ситуація в Україні. Релігійні архетипи культури Свого у сучасному українському мистецтві. Релігійна багатокультурність у системі національної історичної освіти. Первісні та ранньоісторичні форми релігійності, їх вивчення у курсах шкільної історії. Християнська культура як основа цивілізації Заходу та її вивчення у шкільному курсі всесвітньої історії та історії України. Іслам – основа арабомусульманської культури і його вивчення у шкільному курсі всесвітньої історії й історії України. Культура міжрелігійного діалогу з Чужим у сучасній національній освіті.
Тема 4. Педагогічні основи викладання історії у багатокультурному суспільстві Європейські стратегії в історичній освіті в умовах полікультурного середовища. Мета і завдання навчання історії у багатокультурних суспільствах. Навчання історії у багатокультурному суспільстві: європейський досвід. Реалізація компетентнісного підходу у практиці навчання історії у європейських країнах. Полікультурна компетентність особистості як орієнтир і результат історичної освіти у багатокультурному середовищі. Основні підходи і принципи впровадження полікультурної освіти у навчання історії в Україні. Відображення полікультурності суспільства у змісті шкільної освіти.
Тема 5. Методика впровадження принципу полікультурності у шкільну історичну освіту Методичні основи вивчення полікультурності на уроках історії. Організація співробітництва учнів у процесі навчання історії. Кооперативне навчання. Психологічна атмосфера заняття. Створення пізнавальних ситуацій вивчення полікультурності на уроках історії. Розвиток критичного мислення на матеріалі міжкультурної взаємодії. Організація дослідницької діяльності учнів з джерелами з історії полікультурності України. Розвиток емпатії учнів. Активні методи і форми навчання учнів. Полікультурна освіта учнів у позакласній діяльності. Організація історико-пошукової діяльності учнів у позаурочний час.
Методи навчання: Словесні (пояснення, розповідь, лекція, семінари, бесіда; наочні (презентації); практичні (аналіз фрагментів лекцій здобувачів); методи стимулювання освітньої діяльності (метод навчальної дискусії, метод опори на життєвий досвід здобувачів, створення ситуацій пізнавальної новизни); методи активного навчання (вирішення ситуаційних задач (кейсів), ділові ігри; робота в малих групах); методи контролю і самоконтролю (метод усного контролю, метод письмового контролю).
Політика курсу (особливості проведення навчальних занять): Вивчення навчальної дисципліни сприяє розвитку творчого мислення здобувачів щодо організації власної педагогічної діяльності; впровадженню демократичного стилю педагогічного спілкування. Підготовка до роботи з курсом передбачає ознайомлення з лекційним матеріалом, відпрацювання практичних робіт, самостійну та індивідуальну роботу студентів.
Практичне заняття – форма навчального заняття, при якій викладач організує детальний розгляд здобувачами окремих теоретичних положень навчальної дисципліни та формує уміння й навички їх практичного застосування шляхом індивідуального виконання магістрантом відповідно сформульованих завдань.
Структура заняття і час, відведений на його етапи, можуть бути приблизно такими: проведення бесіди з теорії питання (15-20 хв.), виконання практичних завдань (35-40 хв.), обговорення результатів роботи (25-30 хв.), завдання до наступного заняття, ознайомлення з літературою (5-10 хв.) 
Під час практичних занять необхідно ознайомитися з найновішими досягненнями методичної науки, а також з різноманітними варіантами стандартів навчання, програм, підручників, тощо, навчитися відбирати зміст та матеріал для проведення лекційних та семінарських форм занять, застосовувати нетрадиційні методи, прийоми навчання, раціонально планувати організацію діяльності викладача та студента. У деяких випадках буде необхідним підготувати доповіді та повідомлення з урахуванням власних індивідуальних інтересів і можливостей. Тематика цих доповідей передбачає більш поглиблене вивчення малодоступної, але такої, що являє науковий і практичний інтерес, літератури, ознайомлення з передовим освітнім досвідом. Самостійне осмислення найбільш актуальних педагогічних і методичних проблем формує навички дослідницької діяльності, які розвиваються й удосконалюються на спецсемінарах.
Однією з форм самостійної роботи є підготовка рефератів і доповідей, які заслуховуватися на семінарських заняттях, студентських наукових конференціях, на кафедрі. Найбільш ефективною така робота є за умови співпраці викладача зі студентом, вона сприяє виробленню в останнього вміння самостійно опрацьовувати джерела і літературу, готувати аргументовані відповіді на поставлені питання (проблеми) реферату чи доповіді. Самостійна робота над підготовкою реферату (на 10-12 хвилин) або доповіді (до 20 хвилин виголошення) починається з виявлення літератури стосовно обраної теми. Студент має скласти відповідний короткий списик літератури з проблеми, яку збирається вивчати. Після ознайомлення з нею, розробити й узгодити з викладачем план реферату (доповіді), в якому сформулювати головні питання (проблеми) виступу. Важливою запорукою успішної підготовки реферату (доповіді) є конкретність і наукова спрямованість підготовчої роботи.
Важливим етапом навчальної діяльності вміння логічно, полемічно і науково- аргументовано написати текст реферату (доповіді). Кожне невеличке студентське дослідження повинно завершуватися чіткими, однозначними висновками, які прямо випливають з його основного змісту. Оформлення рефератів (доповідей) передбачає короткий план, рукописний або машинописний текст обсягом від 5 до 12 сторінок, висновки, список використаних джерел та літератури. До роботи можна додавати карти, портрети, інший наочний матеріал, а також власні таблиці та діаграми, що має на поглибити текст реферату (доповіді), викликати інтерес аудиторії. Робота з модулем передбачає засвоєння лекційного матеріалу, участь у обговоренні питань під час семінарських занять, написання реферату (окремими студентами), самостійну роботу над окремими питаннями теми, модульний контроль у формі тестування.
Підготовка до роботи з курсом передбачає самостійну роботу студента із літературою, означеною у переліку до заняття, з метою висвітлення питань, окреслених планом практичного заняття. Проміжною ланкою підготовки до практичного заняття є написання конспекту, розгорнутого плану, тез тощо. Кінцевим результатом підготовки є розгорнутий виступ безпосередньо на занятті у вигляді доповіді, захисту реферату, доведення тези, участі в дискусії, розв’язання проблемної ситуації.
Відвідування навчальних занять студентами відбувається відповідно до вимог організації навчального процесу в БДПУ. Висока академічна культура та європейські стандарти якості освіти, яких дотримуються у БДПУ, вимагають від дослідників відповідального ставлення до вибору джерел. Будь-яка запозичена ідея, думка чи речення, ілюстрація чи фото має супроводжуватися посиланням на першоджерело.
Технічне й програмне забезпечення/обладнання, наочність:
Відеопроектор, ноутбук, навчальна платформа Moodle: https://edu.bdpu.org/

Система оцінювання та вимоги:
Рейтингова система оцінювання передбачає використання поточного та підсумкового контролю.
Поточний контроль здійснюється під час проведення семінарських занять, має на меті перевірку рівня підготовленості здобувача освіти до виконання конкретної роботи та регулюється «Положенням про критерії та порядок оцінювання навчальних досягнень здобувачів вищої освіти у БДПУ» (https://bdpu.org.ua/wp-content/uploads/2021/01/Kryterii_ocin_2020.pdf). Поточна рейтингова оцінка складається з балів, які здобувач отримує за такі види  освітньої діяльності із засвоєння змістового модуля: систематичність та активність роботи на семінарських заняттях; виконання завдань для самостійного опрацювання.
Робота здобувачів вищої освіти на семінарських заняттях оцінюється за 15-бальною шкалою ще по п’ять балів здобувач може отримати за самостійну роботу. Загалом за тему 20 балів. Тема № 5 оцінюється в 20 балів (максимальна кількість балів за самостійну роботу за презентацію індивідуального проєкту).
Всі отримані бали згідно з Методикою переведення показників успішності знань здобувачів вищої освіти перекладається в систему оцінювання за шкалою ECTS.

Розподіл балів, які отримують студенти
	Поточне тестування та самостійна робота
	Сума

	Змістовий
модуль № 1
	Змістовий
модуль № 2
	Змістовий
модуль № 3
	

	Т1
	Т2
	Т3
	Т4
	Т5

	
100

	20
	20
	20
	20
	20
	



	
	Кількість балів

	
	Лекція
	Практ. робота
	Лаб. робота
	Сам. робота
	Разом

	1
	2
	3
	4
	5
	7

	Змістовий модуль 1.

	Тема 1
	
	0-15
	
	0-5
	0-20

	Разом за змістовим модулем 1
	
	0-15
	
	0-5
	0-20

	Змістовий модуль 2.

	Тема 2
	
	0-15
	
	0-5
	0-20

	Разом за змістовим модулем 2
	
	0-30
	
	0-10
	0-40

	Змістовий модуль 3.

	Тема 3
	
	0-15
	
	0-5
	0-20

	Разом за змістовим модулем 3
	
	0-15
	
	0-5
	0-20

	Змістовий модуль 4.

	Тема 4
	
	0-15
	
	0-5
	0-20

	Разом за змістовим модулем 4
	
	0-15
	
	0-5
	0-20

	Змістовий модуль 5.

	Тема 5
	
	0
	
	0-20
	0-20

	Разом за змістовим модулем 5
	
	0
	
	0-20
	0-20

	Всього
	0-100



Шкала оцінювання : національна та ECTS
	Сума балів за всі види навчальної діяльності
	Оцінка ECTS
	Оцінка за національною шкалою

	
	
	для екзамену, курсового проекту (роботи), практики
	для заліку

	90 – 100
	А
	відмінно
	

	82-89
	В
	добре
	
зараховано

	74-81
	С
	
	

	64-73
	D
	задовільно
	

	60-63
	Е
	
	

	
35-59
	
FX
	незадовільно з можливістю повторного складання
	не зараховано з можливістю повторного складання

	
0-34
	
F
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